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令和２年あきる野市農業委員会 １１月総会議事録

令和２年１１月２５日（水）午後１時３０分、令和２年あきる野市農業委員会１１月総会は、

あきる野市役所５階、５０３会議室において開催された。

出席した農業委員は次のとおりである。

甲野富和、堀江建夫、大福哲也、唐澤啓治、長濱一郎、本郷朝次、橋本和夫、笹本善之、

小川金二、栗原剛、嶋崎三雄、田中克博、平野久雄、山﨑勇

出席した農地利用最適化推進委員は次のとおりである。

松村敏郎、小田川篤雄、坂本博、野﨑忠、宮﨑恒雄、田中英雄

出席した事務局職員は次のとおりである。

事務局長 青木邦彰 ・ 事務局次長 金子公晃 ・ 事務局 橋爪貴英、金澤知行

議事日程

第１号議案 農地法第３条の規定による許可申請の許可について

第２号議案 相続税の納税猶予に係る農地等の引き続き農業経営を行っている旨の証明につ

いて

第３号議案 農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定による農用地利用集積計画の

決定について

追加議案

第１号 相続税の納税猶予に係る農地等の引き続き農業経営を行っている旨の証明につ

いて
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開会 午後１時３０分

（事務局長）皆さま、こんにちは。定刻前なのですが、皆さまお揃いになりましたので始めさせて

いただきます。本市でも新型コロナウイルス感染者が増えてきておりまして、農業委員会とい

たしましても感染対策を強めて、議事等もスムーズに進めさせていただければと思いますので、

皆さまご協力お願いいたします。それではただ今から、令和２年あきる野市農業委員会１１月

総会を開催いたします。初めに甲野会長からご挨拶をお願いいたします。

（会長）皆さま、こんにちは。今お話がありましたように、新型コロナウイルスが一時収束に向か

うかと思いましたが、あきる野市の感染者も毎日のように増えてきまして、こういった大人数

が集まっての総会も、今のところ分かりませんが、将来的には人数を減らして行う可能性もご

ざいますので、その点ご承知おきください。また、今月におきましては納税猶予地の見回りを

皆さまやっていただきまして、ありがとうございました。納税猶予地は農業を継続していく上

で大変重要な制度でございまして、この制度を守るということは大変重要なことです。回って

みまして、猶予地があまりにも荒れているような所がないように、また今回に限らず１年中

気が付きましたら、ご指導等をよろしくお願いいたします。猶予地を是非維持したいと思いま

すので、これがなくなりましたら都市における農業は特に継続が困難になっていくと思われま

すので、是非これは守っていきたいと思っておりますので、よろしくお願いいたします。また、

本総会はコロナ禍でもありますので、できるだけ速やかに進めたいと思いますので、皆さまの

ご協力をお願いいたします。それではよろしくお願いいたします。

（事務局長）どうもありがとうございました。続きまして、諸報告並びに署名委員の指名をお願い

いたします。

（会長）はい。それでは諸報告、１０月２８日（水）、２９日（木）に事務局と京都へ会長研究集

会に参加しました。諸報告は以上です。本日の署名委員は堀江職務代理と小川委員になります。

よろしくお願いします。

（事務局長）ありがとうございました。それでは議事に入る訳でございますが、議長につきまして

は、あきる野市農業委員会会議規則第４条の規定により、会長が議長となっておりますので、

会長、よろしくお願いいたします。

（議長）はい。本日の出席委員は農業委員１４名、推進委員６名の合計２０名となります。農業委

員過半数の出席がありますので、総会を開催いたします。それでは議事に入ります。第１号議

案、収受７５について、事務局、説明願います。

（事務局次長）はい。それでは、議案書１ページ目をご覧ください。第１号議案、農地法第３条の

規定による許可申請の許可について。農地法第３条の規定による次の農地の権利移動については

これを相当と認め許可するものとする。令和２年１１月２５日提出。あきる野市農業委員会、

会長、甲野富和。

（第１号議案・収受７５ 朗読）

以上になります。

（議長）はい。続いて担当の栗原委員、説明願います。

（栗原委員）はい。地図は４ページになります。２０日に宮﨑委員、あと事務局と３人で現地を確

認してまいりました。
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（現地案内図 説明）

こちらの場所は実際にはかなりの傾斜地になっておりまして、畑という地目よりは山林という

形でイメージしていただいた方が分かりやすいかと思います。この○○○－○の畑の東側に

２軒家がございますが、譲渡人の□□さんのお宅が△△△－△で、その隣の◇◇◇の家が空き

家になっていたのですが、今回この畑を買われる○○さんが、◇◇◇の空き家を購入されてい

まして、この畑を買うことで家との地続きになるという形です。お話によりますと、○○さん

はこちらでブルーベリーの栽培をされたいというようなことを伺っております。また、○○

さんは●●●●●●●●というところのオーナーさんをされておりまして、現在お持ちの農地で

お客様に提供する野菜等を作られているということなのですが、こちらで栽培を予定されてい

るブルーベリーも、そのようなことを考えていらっしゃるとのことです。よろしくご審議の程、

お願いいたします。

（議長）はい。ただいま、事務局と栗原委員から説明がありましたが、何かご質問ございますでし

ょうか？

（嶋崎委員）ここには木などがあるということで、やはり畑としてこれから開墾するのでしょう

か？

（栗原委員）ブルーベリーを植えるというお話でした。

（嶋崎委員）分かりました。では、きれいになるのですね？

（栗原委員）そうですね。今も草はあることはあるのですが、そんなに背の高い草ではないので、

植えようと思えばすぐに作業はできるかと思います。

（嶋崎委員）分かりました。ありがとうございます。

（議長）他にご質問ございますか？・・・よろしいですか？

それでは、ないようですので、収受７５について、農地法第３条の規定による許可申請の許可

については、これを相当と認め、許可することにご異議ございませんか？

（全委員）異議なし。

（議長）異議がないようですので、許可することに決定いたします。続きまして、収受８１につい

て、事務局、説明願います。

（事務局次長）はい。引き続き１ページ目になります。

（第１号議案・収受８１ 朗読）

以上になります。

（議長）はい。続いて担当の栗原委員、説明願います。

（栗原委員）はい。地図は同じく４ページになります。先ほどの畑の隣、□□□－□になります。

２０日に同じく宮﨑委員、そして事務局とともに現地確認をしてまいりました。こちらの現地

は今、完全に竹林です。竹がすごく密集して生えているというような状況になっております。

購入される予定の○○さんは直売所の会員にもなっておりまして、五日市ファーマーズセンター

の方にキウィとか蜂蜜とか、そういった物を出荷されています。こちらの場所なんですけれど

も、○○さんは隣接されている土地をすでにお持ちで、こちらの土地を購入することで地続き

になると。間に赤道が挟まるのですが、地続きになるということで、現在生えている竹は一旦

伐採をして、○○さんがすでにお持ちの土地にも竹が生えているのですが、自分の方の竹を
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今回新しく購入する農地の方に広げていって、現在タケノコを実際採取されていて、直売所に

出されているのですが、そのタケノコを採るための竹林をもう少し広げたいというようなお話

をされていました。それか、もし、竹をうまく広げられなかった場合は、シイタケとかナメコ

とか、キノコ栽培も一応考えているということですが、とりあえず、自分の持っている竹林を

少し広げていきたいというようなお話をされていました。以上です。

（議長）はい。ただいま、事務局と栗原委員から説明がありましたが、何かご質問ございます

か？・・・よろしいですか？

それでは、ないようですので、収受８１について、農地法第３条の規定による許可申請の許可

については、これを相当と認め、許可することにご異議ございませんか？

（全委員）異議なし。

（議長）異議がないようですので、許可することに決定いたします。続きまして、第２号議案、

番号１について、事務局、説明願います。

（事務局次長）はい。それでは、議案書２ページ目をご覧ください。第２号議案、相続税の納税猶

予に係る農地等の引き続き農業経営を行なっている旨の証明について。次の申出について、

相続税の納税猶予に係る農地等の引き続き農業経営を行っていることを証明する。令和２年

１１月２５日提出。あきる野市農業委員会、会長、甲野富和。

（第２号議案・番号１ 朗読）

以上になります。

（議長）はい。続いて担当の長濱委員、説明願います。

（長濱委員）はい。５ページ目の地図をご覧ください。

（現地案内図 説明）

○－○と○－△と２面ありまして、現在葉物の作付けがされている状況でありまして、農地と

して利用されていることを確認いたしました。以上です。

（議長）はい。ただいま、事務局と長濱委員から説明がありましたが、何かご質問ございます

か？・・・よろしいでしょうか？

それでは、ないようですので、○○○○さんは、引き続き農業経営を行っている旨を証明する

ことに、ご異議ございませんか？

（全委員）異議なし。

（議長）異議がないようですので、引き続き農業経営を行っている旨を証明することに決定いたし

ます。続きまして、番号２について、事務局、説明願います。

（事務局次長）はい。

（第２号議案・番号２ 朗読）

以上になります。

（議長）はい。続いて担当の長濱委員、説明願います。

（長濱委員）はい。地図は６ページをご覧ください。

（現地案内図 説明）

こちらは現在耕耘されていて、今時点では耕作物はなかったのですが、農地としての利用は

継続されているのではないかと思われます。以上です。
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（議長）はい。ただいま、事務局と長濱委員より説明をしていただきましたが、何かご質問ござい

ますか？・・・よろしいですか？

それでは、ないようですので、○○○さんは、引き続き農業経営を行っている旨を証明するこ

とに、ご異議ございませんか？

（全委員）異議なし。

（議長）異議がないようですので、引き続き農業経営を行っている旨を証明することに決定いたし

ます。続きまして、第３号議案、番号１について、事務局、説明願います。

（事務局次長）はい。それでは、議案書３ページ目をご覧ください。第３号議案、農業経営基盤強

化促進法第１８条第１項の規定による農用地利用集積計画の決定について。農業経営基盤強化

促進法第１８条第１項の規定による農用地利用集積計画については、次のとおり決定する。

令和２年１１月２５日提出。あきる野市農業委員会、会長、甲野富和。

（第３号議案・番号１ 朗読）

以上です。

（議長）はい。続いて担当の本郷委員、説明願います。

（本郷委員）はい。去る１１月２０日、事務局の方と坂本委員の３名で現地を確認いたしました。

場所につきましては、７ページをお開きください。本件は前回の第５号議案、番号１から４と

同様の○○○○さんが借受人です。

（現地案内図 説明）

当該地には農具が数本とマルチャー１台、管理機２台がシートが被った状態で置かれておりま

す。育苗のポットトレーが栽培途中で放置されておりました。また、建築途中と見られる２坪

程度の物置があります。畑としては２柵程収穫された形跡がありますが、全体は短い丈の草が

生えている状況でございます。２回程度耕耘すれば作付けできると思われます。以上です。

（議長）はい。ただいま、事務局と本郷委員より説明をしていただきましたが、何かご質問ござい

ますか？・・・よろしいですか？

それでは、ないようですので、番号 1の農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定による

農用地利用集積計画について、決定することにご異議ございませんか？

（全委員）異議なし。

（議長）異議がないようですので、決定することにいたします。続きまして、番号２について、

事務局、説明願います。

（事務局次長）はい。

（第３号議案・番号２ 朗読）

以上です。

（議長）はい。続いて担当の長濱委員、説明願います。

（長濱委員）はい。先日２０日に現地確認を行ってまいりました。地図の８ページをご覧ください。

（現地案内図 説明）

現在こちらの方は草が生えている状況ですが、許可が出次第、借り人の○○○○さんが耕作を

開始するということで話を聞いております。以上です。

（議長）はい。ただいま、事務局と長濱委員より説明をしていただきましたが、何かご質問ござい
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ますか？・・・よろしいですか？

それでは、ないようですので、番号２の農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定による

農用地利用集積計画について、決定することにご異議ございませんか？

（全委員）異議なし。

（議長）異議がないようですので、決定することにいたします。続きまして、追加議案が提出され

ております。こちらは○○委員とご親族の案件となりますので、○○委員には一時退席願います。

（○○委員退室）

（議長）それでは追加議案第１号、番号１について、事務局、説明願います。

（事務局次長）はい。それでは、お配りいたしました資料をご覧ください。追加議案第１号、相続

税の納税猶予に係る農地等の引き続き農業経営を行なっている旨の証明について。次の申出に

ついて、相続税の納税猶予に係る農地等の引き続き農業経営を行っていることを証明する。

令和２年１１月２５日提出。あきる野市農業委員会、会長、甲野富和。

（追加議案第１号・番号１ 朗読）

以上になります。

（議長）はい。それでは、担当の長濱委員、説明願います。

（長濱委員）はい。こちらも２０日に見てまいりました。地図につきましては、場所がいっぱい

あるのですが、まずは３ページをご覧ください。

（現地案内図 説明）

こちらはほぼ全て耕耘されたばかりの状態になっておりました。続いて４ページをご覧ください。

３ページの地図から少し東へ行った辺りになります。

（現地案内図 説明）

○○○番と△△△番は耕耘されておりました。□□□番はハウスがありまして、聞くところに

よるとイチゴの栽培ということを言われていまして、中の方はきれいな状態になっておりまし

た。◇◇◇番は作付けがされて、ナスか何かの跡があったと思われます。農業は継続されてい

ると思われます。以上です。

（議長）はい。ただいま、事務局と長濱委員より説明をしていただきましたが、何かご質問ござい

ますか？・・・よろしいでしょうか？

それでは、ないようですので、○○○○さんは、引き続き農業経営を行っている旨を証明する

ことに、ご異議ございませんか？

（全委員）異議なし。

（議長）異議がないようですので、引き続き農業経営を行っている旨を証明することに決定いたし

ます。続きまして、番号２について、事務局、説明願います。

（事務局次長）それでは、お配りいたしました資料の２ページ目をご覧ください。

（追加議案第１号・番号２ 朗読）

以上になります。

（議長）はい。続いて担当の長濱委員、説明願います。

（長濱委員）はい。こちらも２０日に事務局と確認してまいりました。地図は５ページをまずご覧

ください。
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（現地案内図 説明）

○○○－○は住宅に挟まれたような状態の畑になりまして、こちらは葉物が植わっておりまし

た。△△△は自宅の隣になりますが、こちらはハウス等がありまして、露地には葉物が植わって

おりました。道を挟んで北側、□□□－□、◇◇◇－◇、▽▽▽－▽は地続きで繋がっており

まして、□□□－□はハウスが建っておりまして、中はトウモロコシがもう終わりじゃないか

なという状態、片付ける手前です。◇◇◇－◇は耕耘されておりまして、▽▽▽－▽は葉物が

植わっている状態でした。最後に６ページをご覧ください。こちらは先ほどの第２号議案、

番号１の近くになります。

（現地案内図 説明）

こちらも耕耘されたばかりという状況でございました。以上です。

（議長）はい。ただいま、事務局と長濱委員より説明をしていただきましたが、何かご質問ござい

ますか？・・・よろしいでしょうか？

それでは、ないようですので、○○○○さんは、引き続き農業経営を行っている旨を証明する

ことに、ご異議ございませんか？

（全委員）異議なし。

（議長）異議がないようですので、引き続き農業経営を行っている旨を証明することに決定いたし

ます。それでは○○委員に入っていただきます。

（○○委員入室）

（議長）では続きまして、報告事項に移ります。専決の報告について、事務局より報告願います。

（事務局）はい。それでは、令和２年あきる野市農業委員会１１月総会専決処理報告書をご覧くだ

さい。では読み上げます。

（専決報告 朗読）

以上でございます。

（議長）はい。以上で本総会に提出されました議案と報告については、滞りなく終了いたしました。

なお、次回の総会ですが、１２月２３日、水曜日、午後１時３０分から、あきる野市役所別館

３階、第１会議室で行う予定です。よろしくお願いいたします。

以上をもちまして、農業委員会総会を閉会させていただきます。

閉会 午後２時０９分


